## Правила пешехода

Важно начиная с самого маленького возраста объяснять детям, как правильно переходить дорогу, чтобы не случилось ничего неожиданного.

Во-первых, расскажите, что нужно всегда переходить дорогу по пешеходному переходу. Водители ездят очень быстро и им сложно затормозить, если ребенок неожиданно выбежит на дорогу.

А перед пешеходным переходом водители притормаживают, зная, что там люди, которых необходимо пропустить.

Поэтому, только переходя по надземному или подземному пешеходному переходу можно гарантировать свою безопасность. А при переходе дороги по наземному важно быть очень внимательным.

Объясните детям, что переходы бывают надземные, подземные и наземные. Наземные в свою очередь делятся на регулируемые и нерегулируемые. На регулируемых устанавливается светофор, который подсказывает, когда нужно подождать, а когда можно идти. Для водителей и пешеходов устанавливают разные светофоры. Для водителя он имеет 3 цвета: красный, желтый и зеленый. Для пешеходного светофора — 2 цвета: красный и зеленый в виде человечков. Объясните своему ребенку, что не стоит переходить дорогу сразу после загорания зеленого сигнала пешеходного светофора (зеленого человечка). Стоит подождать несколько секунд, чтобы все водители увидели смену сигнала светофора.

Особенно важно рассказать, как действовать на нерегулируемом пешеходным переходе, ведь там светофора нет, и никто не подскажет, когда переходить дорогу. Объясните детям, что здесь тоже есть свои правила:

Что не стоит выбегать из-за закрывающих вид объектов и припаркованных машин внезапно — сначала нужно убедиться, что водители едущих по дороге машин заметили ребенка и притормаживают.

Прежде чем перейти дорогу, нужно посмотреть налево — насколько далеко находится ближайший автомобиль и встретиться взглядом с его водителем — убедиться, что он все видит. Затем необходимо посмотреть направо и убедиться, что водители с соседней полосы движения так же видят пешехода. После еще раз посмотреть налево — проверить, что водители пропускают пешехода, и только после этого переходить дорогу.

После этого правила можно сыграть с ребенком в игру по переходу дороги, просто обозначив на полу "зебру" и показывая ему красный и зеленый сигнал пешеходного светофора на листке бумаги (зеленого или красного человечка).